

денги Жители ЮФО предпочитают золоту банковские депозиты За длинным рублем

Николай Грищенко, Ростов-на-Дону

ДОЖДАВШИСЬ снижения инфляции, средний класс задумывается о том, как заставить работать сохранившиеся деньги.

По данным Ростовстата, в январе нынешнего года впервые за десять лет показатель инфляции достиг своего пика и составил 3,8 процента. Если сравнивать цены на социально значимые товары в Ростовской области с данными за август прошлого года, когда были введены ограничения на ввоз некоторых видов товаров из США, Канады и стран Евросоюза, то капуста подорожала в 2,3 раза, гречка в 2,1 раза. Рост цен на морковь, говядину, яблоки, чай и подсолнечное масло составил от 20 до 30 процентов. В целом цены на продовольственные товары в Ростовской области в январе-феврале выросли на 9,6 процента.

А вот в марте цены на товары и услуги в регионе выросли всего лишь на 1,9 процента, что в два раза меньше январского показателя.

По данным заместителя руководителя Ростовстата Марины Самойловой, в ближайшем будущем никаких инфляционных всплесков не прогнозируется.

Однако часть донских экспертов считает, что говорить о прохождении пика инфляции пока преждевременно, так как ожидаемая в августе-сентябре денежная эмиссия, готовящаяся Центробанком в размере трех триллионов рублей, может надавить на рубль.

Тем не менее, в последнюю неделю марта доллар вернулся к показателям конца декабря 2014 года, текущие котировки находятся на трехмесячном минимуме.

—Фондовый российский рынок, вопреки ожиданиям относительно зимней спячки, в этом году динамичен и показывает неплохую доходность. Несмотря на рост рубля, доллар все же остается на коне, — считает ведущий аналитик компании «Альпари» Анна Бодрова. — Инвестиции в драгметаллы сейчас не дают той сказочной доходности, как четыре-пять лет назад (во многом из-за укрепления позиций американской валюты), но и здесь можно заработать. Нужно только понимать, что ювелирное золото инвестициями не является, речь идет о слитках или специальных банковских предложениях.

А вот получить прибыль, вложив деньги в долевое строительство, как это делалось до августа 2014 года, жителям юга России не удастся. В лучшем случае подобные инвестиции спасут вложенные средства от инфляции.

По мнению медиаэксперта Александра Куроленко, рынок недвижимости сильно проседает из-за введения новых налогов. Прежде всего, это касается ИЖС с большими земельными наделами и большим количеством различных построек. Кроме того, на замораживании цен на квартиры в многоэтажках скажется переизбыток предложения, когда в ЮФО строят дома быстрее, чем успевают продавать.

—Важно подчеркнуть, что хотя рынок недвижимости проседает, это не значит, что квадратный метр на юге России подешевеет в три раза. Просто цены на недвижимость не будут расти, как хотелось бы ее владельцам, — подчеркнул Куроленко.

В свою очередь, Анна Бодрова отмечает, что в нынешних условиях инвестор более всего заинтересован в структурных продуктах с гарантией сохранения капитала. Сейчас рядовые россияне чаще всего выбирают рублевый банковский депозит, который все еще остается очень выгодным. Покупка золота и серебра на данный момент не столь интересна. Металл находится под давлением, и спрос на него снижается.

—К примеру, сейчас один миллион рублей можно неплохо вложить в 6–12 месяцев, разделив долими между активами с высоким риском (и высокой доходностью) и активами с низким уровнем риска. Это может быть покупка долларов. Тем не менее примерно 25 процентов капитала можно вложить в драгметаллы. Выбирать инвестиционное предложение, стоит обратить внимание на компании, которые предоставляют доступ к международному продукту ETF, это фонды, собирающиеся из однородных или разнородных активов.

У российских брокеров есть сходное предложение в виде структурированного продукта. С приобретением недвижимости стоит подождать 3–6 месяцев. Акции будут интересны к покупке до начала мая текущего года и уже после летних каникул, — считает Анна Бодрова.

Как полагают эксперты рынка, частный инвестор в сложившейся на данный момент экономической ситуации начнет повышать собственную финансовую грамотность, для того чтобы полноценно пользоваться финансовыми инструментами. А большая часть россиян, имеющих средства, обратятся к уже понятным продуктам, таким, как банковские депозиты.

—С начала года мы не видим ни активного притока, ни массового оттока средства с депозитов. Рынок находится в рамках, люди, как и раньше, несут деньги в банк, — говорит Павел Сергеев, директор по работе с корпоративными клиентами филиала ростовского банка «Юбэкс».

ДОХОДНОСТЬ БАНКОВСКИХ ПРОДУКТОВ В НАЧАЛЕ 2015 ГОДА, %

Источник: компания «Альпари»

ЗОЛОТО	1,29
СЕРЕБРО	9
ПЛАТИНА	5,49
ПАРА ЕВРО/ДОЛЛАР (ПРОДАЖА)	10,8
ПАРА ДОЛЛАР/РУБЛЬ (ПОКУПКА)	4,32
АКЦИИ ГАЗПРОМА	2,84
АКЦИИ СБЕРБАНКА	19,6
БАНКОВСКИЙ РУБЛЕВЫЙ ДЕПОЗИТ	12-17

Высшая школа Объединение аграрных вузов Ростовской области поднимет уровень специалистов отрасли АПК Полевая наука

Андрей Кириленко

Ровно год назад Донской государственный аграрный университет объединил три вуза Ростовской области и стал, по сути, крупнейшим профильным высшим учебным заведением на юге России. Минсельхоз РФ поставил перед университетом большие задачи: существенно повысить качество образования и сделать обучение максимально ориентированным на реальное производство. О происходящих в вузе изменениях и перспективах развития аграрного образования рассказал ректор ДонГАУ Александр Клименко.

Александр Иванович, слияние таких больших организаций — всегда долгий и сложный процесс. Что сегодня представляет собой объединенный ДонГАУ?

Александр Клименко: В прошлом году Азово-Черноморская государственная агроинженерная академия (АЧИИ) и Новочеркасская государственная мелиоративная академия (НИМИ) вошли в состав университета в качестве обособленных структурных подразделений, позднее они получили статус филиалов. Сейчас Донской ГАУ — это крупный научно-образовательный комплекс, в котором действуют 20 факультетов. Институт переподготовки кадров агробизнеса, Институт повышения квалификации кадров АПК и межрегиональный учебный центр, ведется подготовка кадров высшей квалификации в аспирантуре и докторантуре. Вуз укрупнился, но при этом мы провели серьезную работу по оптимизации персонала и усилению профессорско-преподавательского состава, объединили некоторые кафедры. Можно сказать, что основные структурные реформы завершены, однако еще предстоит совершенствовать систему управления.

Объединение ДонГАУ вызвало неоднозначную реакцию. Насколько известно, некоторые представители бывшего руководства вуза выступили против.

Александр Клименко: Конечно, противники были. Ведь целью объединения была модернизация всей системы подготовки специалистов аграрного профиля. Кто-то не хотел терять насиженные места, а некоторые, скажем прямо, лишились «дополнительных» источников дохода. Я не хочу давать оценку этим людям, это компетенция правоохранительных органов, отмечу лишь, что нам удалось выстроить более прозрачную систему и убрать предпосылки для коррупции.

Аграрное образование в последнее время было не очень востребовано выпускниками школ, да и последующее трудоустройство у ряда абитуриентов, прежде всего городских, вызывает сомнения. Как ДонГАУ удается привлечь молодежь?

Александр Клименко: Сейчас сельское хозяйство уже не воспринимается как отстающая отрасль. В АПК идут инвестиции, открываются новые технологичные проекты, под которые нужны высококлассные специалисты. Задача вуза — их подготовить, дать те знания и навыки, которые потребуются для успешной работы. Каким образом мы можем это сделать? За счет укрепления связей и реализации совместных программ непосредственно с работодателями, крупными компаниями — лидерами рынка.

В прошлом году вы заявили о том, что создание базовых кафедр совместно с агропредприятиями является одним из важных элементов новой практики координированной системы подготовки студентов. Расскажите, как реализуется эта установка?

Александр Клименко: Летом 2014 года ДонГАУ подписал соглашение «О сотрудничестве и партнерстве» с крупнейшим российским производителем индейки, компанией «Евродон», предусматривающее открытие базовой кафедры «Птицеводство» и соответствующего профиля подготовки в вузе. В сентябре первая группа студентов начала обучение по новой программе. Основные теоретические дисциплины им преподают сотрудники университета, практические курсы ведут специалисты холдинга по селекции, технологии, биобезопасности, современным основам ветеринарии и так далее.

Глава «Евродона» Вадим Ванев уже говорит о том, что кафедру нужно преобразовать в факультет. Мы тоже стремимся к развитию проекта, более того, сейчас готовим на факультете ветеринарной медицины новую специализацию по болезням птиц.



Также в прошлом году две базовые кафедры были открыты в Азово-Черноморском инженерном институте. На кафедре «Сервис машин и оборудования в агропромышленном комплексе», созданной совместно с группой компаний «Альтаир», будут проходить обучение около 300 студентов. Столь же ежегодно будет выпускать и кафедра технологии и техники средств в АПК, — это совместный проект с Северо-Кавказской зональной машиностроительной станцией.

Мы планируем создать на каждом факультете несколько базовых кафедр. В этом случае сможем обеспечить всех наших студентов практикой на передовых инновационных предприятиях региона и страны.

Кроме того, на сегодняшний день у вуза более 500 соглашений

Успешность вуза, его авторитет и «рейтинговость» напрямую зависят от результатов научно-исследовательской работы. Как развивается наука в ДонГАУ и удается ли зарабатывать на научной деятельности?

Александр Клименко: Мы внедрили новую систему стимулирующей оплаты труда с учетом эффективности деятельности сотрудников университета, совмещения преподавательской и научной деятельности, публикации в научных изданиях. Она начинает приносить свои плоды. В частности, в 2014 году резко возросла публикационная активность наших преподавателей и цитируемость этих материалов (по индексам РИНЦ, Web of Science и Scopus). За минувший год опубликовано 60 монографий, 217 учебников и учебных пособий, более 2,2 тысячи научных статей.

Александр Клименко: Резервов роста много, но главные усилия будут направлены на подготовку специалистов нового качества.

Александр Иванович, ДонГАУ с советских времен славился не только наукой, но и своими спортивными и творческими достижениями. Удается ли сохранять эти традиции?

Александр Клименко: Конечно, мы поддерживали и будем поддерживать творческую деятельность студентов, тех ребят, кто активно занимается спортом. Весь университет болел за мужскую и женскую волейбольные сборные ДонГАУ, которые являются одними из лучших в ЮФО и регулярно радуют завоеванными трофеями. В феврале этого года состоялся открытый областной турнир по вольной борьбе на призы ДонГАУ. К нам приехали более 100 спортсменов из различных регионов ЮФО и СКФО. Последний раз борцовский турнир подобного уровня проводился в вузе в 1978 году. Совсем недавно, в марте, наша команда по настольному теннису, в состав которой входили студенты и магистранты НИМИ, стала серебряным призером универсиады вузов Минсельхоза России.

Наши студенческие коллективы регулярно участвуют в фестивалях и конкурсах регионального и федерального уровней. Да, все внеучебные проекты так или иначе связаны с финансовыми затратами, но они крайне важны для самореализации личности обучающегося, воспитания молодых людей патриотами своей страны, края, университета.

Одним из инструментов такого воспитания — студенческие специализированные отряды, деятельность которых мы всячески поддерживаем. Именно поддерживаем, а не навязываем, ребятам самим очень нравится такая форма самоорганизации. Многие из отрядов трудятся в сфере АПК, закрепляя полученные знания и осваивая будущую профессию. Но помимо работы на производстве они занимаются волонтерской деятельностью, культурно-массовой работой, шефской помощью населению. Летом 2014 года в работе студотрядов приняли участие более 600 студентов ДонГАУ.

Вы сказали, что реформирование вуза продолжается. Какие еще изменения ожидают университет в ближайшее время?

Александр Клименко: Мы продолжим оптимизировать управленческую структуру, выстраивать эффективное взаимодействие между всеми подразделениями, модернизировать материально-техническую базу, более эффективно использовать мощнейший имущественный комплекс. Резервов роста много, но главные усилия будут направлены на подготовку специалистов нового качества и исследование, способных генерировать идеи и обеспечивать их трансфер в производство.

ПРОДОВОЛЬСТВИЕ Реконструкция Шапсугского водохранилища в Адыгее позволит увеличить урожай риса 46 километров чистого зеркала

Виктор Самонов, Майкоп

РЕКОНСТРУКЦИЮ Шапсугского водохранилища в Адыгее ведут уже восемь лет. В 2013 году работы были приостановлены, так как Минсельхоз РФ сократил финансирование программы. В этом году принято решение о выделении недостающих средств, и подрядчик, которым выступает организация Зарубежстрой, заявил, что объект будет сдан уже в следующем году. Общая стоимость обновления гидротехнического сооружения, включенного в федеральную целевую программу, превысит 2,3 миллиарда рублей. За восемь лет освоено порядка 1,3 миллиарда рублей.

Проект реконструкции водохранилища, построенного в 1952 году в Тахтамукайском районе РА, был разработан институтом Кубаньводпроект. Площадь зеркала составляет 46 квадратных километров.

По словам специалистов, Шапсугское водохранилище, помимо защиты от паводков, обеспечивает водой адыгейскую рисовую оросительную систему общей площадью 9,6 тысячи гектаров. Ввод в строй обновленных

гидротехнических сооружений позволит включить в севооборот более 3,5 тысячи гектаров сельскохозяйственных земель для возделывания янтарного зерна. В минувшем году в Адыгее собрано более 22 тысяч тонн риса при урожайности более 47 центнеров с гектара. Это на полторы тысячи тонн выше предыдущего показателя. Основные площади посевов этой культуры располагаются в Тахтамукайском районе. С каждым годом объемы площадей под рис увеличиваются, растут и урожаи. Некоторые экспортные не исключают, что Адыгея со временем может стать рисовой житницей.

В конце прошлого года работы на водохранилище проработал заместитель министра сельского хозяйства России Павел Семенов, заявивший об огромном значении объекта аграрного производства.

Окончания реконструкции с нетерпением ждут и жители Тахтамукайского района. Они уже восемь лет испытывают транспортные проблемы: по дамбе проходит дорога, соединяющая аул Афиписп с райцентром Тахтамукай и Краснодаром.

ТУРИЗМ Сочи стал самым популярным направлением на майские праздники Взяли курс на курорт

Ольга Бондаренко, Краснодар

ПО ДАННЫМ исследования международного онлайн-сервиса покупки автомобилей и бронирования отелей Aлуwayanulday, больше всего россиян полетит в олимпийскую столицу с 1 по 11 мая. В прошлом году самым популярным у пользователей сервиса в этот же период был Париж.

Как выяснилось, спрос на авиабилеты на российский курорт вырос на 80 процентов по сравнению с аналогичным периодом 2014 года. А средняя стоимость полета из Москвы в Сочи и обратно увеличилась почти в два раза и составляет 11 115 рублей. Причем эксперты уверены, что цена на перелет в ближайшее время не вырастет, ведь количество авиаконаний, летающих в олимпийскую столицу, увеличилось в несколько раз, что делает этот рынок конкурентным.

К тому же благодаря введению в местном аэропорту режима «Открытое небо» в город потянулись и иностранные туристы. К примеру, недавно в Сочи прибыл первый чартер из Тегерана, он будет летать на курорт ежедневно. Как выяснилось, билеты на два ближайших рейса выкуплены полностью. А уже с лета воздушные суда из Ирана будут летать в столицу Игр-2014 три раза в неделю.

Вторым в топ-10 популярных на праздники городов стал Тель-Авив, он оказался самым востребованным зарубежным направлением в начале мая. Стоимость авиабилетов сюда из столицы России и обратно на период майских праздников уменьшилась на 22 процента по

сравнению с прошлым годом и составляет 13 436 рублей.

Третьим в списке значится российский город Минеральные Воды, а четвертым — Симферополь. Средняя стоимость перелета из Москвы в Минеральные Воды и обратно равна 7 597 рублей, в Симферополь — 8 478.

Париж в списке туристических приоритетов занимает пятое место. Средняя стоимость билетов на самолет в столицу Франции выросла на 25 процентов (23 017 рублей). Далее идут Прага (19 300 рублей), Амстердам (23 448), Вена (14 021), Анталья (26 894) и Стамбул (19 542 рубля). Оказалось, что популярнее на майские праздники в 2014 году Рим, Барселона, Милан, Лондон, Мюнхен и Берлин в список 2015-го и вовсе не вошли.

—Предполагалось, что из-за роста курса валют средней чек на одного пассажира значительно вырастет по сравнению с прошлым годом, — рассказывает PR-менеджер Aлуwayanulday Руфина Арсланова. — Но из-за падения спроса и его перераспределения на более дешевые российские направления средняя стоимость на одного человека в период майских праздников увеличилась лишь на десять процентов и составляет 18 159 рублей.

PS.

По данным онлайн-сервиса, на сегодняшний день спрос пользователей на авиабилеты в период майских праздников снизился более чем на десять процентов по сравнению с прошлым годом. Не исключено, что ближе к маю показатели продаж еще вырастут.

Акцент



Сельское хозяйство уже не воспринимается как отстающая отрасль. В АПК идут инвестиции, открываются новые технологичные проекты, под которые нужны высококлассные специалисты

с компаниями о прохождении студентами производственной практики, причем не только на юге России. В конце прошлого года мы подписали соглашение о сотрудничестве и партнерстве с руководством агропромышленного холдинга «Мираторс», крупнейшего в РФ производителя свинины. Холдинг берет наших студентов на практику и стажировку, обеспечивает бесплатное проживание, питание, решает все бытовые вопросы. Ребята зарабатывают на практике по 15–18 тысяч рублей в месяц, а работодатель подбирает для себя молодых специалистов.

В целом в образовательном процессе вуза происходят значительные изменения. В настоящее время ведем переговоры с новой молочной фермой нового поколения. Другой важный проект связан с объединением научных организаций (ФАНО). Речь идет о создании совместных научных лабораторий и включении сотрудников институтов в образовательный процесс.

Не менее важное направление — повышение уровня подготовки преподавателей университета. Мы разработали соответствующую программу развития профессорско-преподавательского состава, вкладываем в нее собственные средства и рассчитываем на успешную реализацию.



Туристы предпочли Парижу отечественную здравницу.